

Trovanje ribe zagađenom vodom iz kudeljare Črnkovci

Već prošle i pretprošle godine dešavalo se, da je kudeljara Črnkovci bezobzirno puštala zagađenu vodu u Karašicu i prouzrokovala ogromnu štetu, jer je uslijed toga ugibala ogromna količina ribe. U prošloj godini bile su dvije komisije na tom dijelu Karašice kod sela Gat, koje su se uvjerile o ugibanju ribe i pomenuta je kudeljara upozorena na učinjenu štetu s time da ubuduće tu zagađenu vodu ne smije puštati u Karašicu, nego se imade stvoriti odvodna cijev, koja će tu vodu odvući u Dravu. Tamo će ona manje štetno djelovati. Ali izgleda, da od svega toga nije učinjeno ništa, jer kudeljara Črnkovci unatoč svim opomenama nastavlja sa puštanjem te vode u Karašicu, te je nedavno ustanovljeno, da je voda puštena ponovno. Uslijed toga je uginula vanredno velika količina plemenite ribe i to šarana, koji se baš tada nalazio u mrjestu.

Predstavnik poduzeća se lično uvjerio o gore pomenutom, a po izjavi ribara sa tog sektora seljaci iz sama mjesta vadili su tu omamljenu i uginulu ribu u velikim količinama sa košarama i raznim drugim sredstvima. Ri-

bari su pak bili prinuđeni kalati i usoliti veću količinu, koja je još bila prikladna za ljudsku ishranu, a to u glavnom šarana. Gotovo svake godine ista kudeljara ponavlja takvo trovanje ribe, pa se postavlja pitanje, da li je moguće da baš nitko od rukovodstva pomenute kudeljare ne vodi računa o tome, kolika se velika šteta uslijed toga nanosi našoj općenarodnoj imovini i da će uslijed toga riba biti potpuno iskorijenjena.

Poduzeće je smjesta brzojavno obavijestilo Ministarstvo ribarstva, koje će u svakom slučaju poduzeti korake, da ovakovu radu jedamput za uvijek učini kraj, a osim toga, podnijeti prijavu protiv pomenute kudeljare Narodnim vlastima i tražiti naknadu učinjene štete.

Ovakovi samovoljni postupci trebaju se najenergičnije ukloniti i pod svaku cijenu spriječiti, jer djeluju štetno na razvitak naše slatkovodne ribe, to više što su naše otvorene vode i onako dosta opustošene za vrijeme okupacije kada je okupator svim mogućim eksplozivnim i drugim otrovnim sredstvima harao i uništavao riblji naraštaj.

K. J.

Uređenje manjih ribnjaka u sastavu poljoprivrednih ekonomija i industrijskih poduzeća

Mnoga industrijska poduzeća, poljoprivredna dobra i seljačke radne zadruge imaju u svom sastavu manje ili veće vodene površine, koje stoje neiskorištene. To su vodeni bazeni nastali iskopom zemlje u okolišu ciglana, izgrađene ustanove u kojima se sakuplja voda za industriju, i hidrocentralu. A mogu biti naravno i udubine u kojima se povremeno sakuplja voda, a manjim zemljanim radovima dađu se pretvoriti u ribnjak. Dosada se nije vodilo računa o ovakovim površinama pod vodom, i ako bi se i te površine mogle racionalno iskoristiti kao mali ribnjaci.

Redovno se u kasno proljeće ili ljeto obraćaju razna poduzeća ribnjčarstvima i traže ribu za nasad vodenih bazena. Kod toga se traži za male površine ribnjaka pretjeran broj ribe, koji nije u razmjeru sa površinom vode i redovno radi prevelike gustoće zakrčlja, i ne donese očekivani rezultat. U najviše slučajeva, nasadna riba se ne može isporučiti, jer je prekasno zatražena, kad na ribnjacima više nema raspoloživih zaliha nasadne ribe.

Da bi se mogao organizirati uzgoj ribe u malom ribnjaku, svakako je potrebno, da se zatraži prije svega stručni pregled terena i vodenog bazena od nadležne Državne ustanove. Na temelju nalaza i uputstava ribarskih tehničara treba prvenstveno izvedbom zemljanih radova pripremiti vodeni bazen, da odgovara uslovima za gajenje ribe; samo uređen i pripremljen ribnjak, čist od divlje ribe i korova, snabdijeven napravama za napuštanje vode, koje osiguravaju optimalni vodostaj u ribnjaku, a kod ribolova omogućuju postepeno posvemašnje odvodnjavanje dna ribnjaka, može se smatrati ribnjakom te se od njega može očekivati dobar rezultat uzgoja ribe.

U malim ribnjacima ne rentira se samostalno gajenje riba matica za rasplod i nasadne ribe, već samo uzgoj konzumne ribe. Upravo radi toga mali ribnjaci su upućeni, da svake godine u jesen ili u rano proljeće nabave ribu za nasad od većih ribnjačarstava sa potpunim pogonom, i da u jednoj godini proizvedu ribu za potrošnju, dok je zadatak Ribnjačarstava, da uzgoje dovoljne količine zdrave plemenite ribe sa svima odlikama brzoga rasta za male ribnjake i u svojoj režiji izvrše prevoz nasadne ribe od rasadišta do pojedinih malih ribnjaka. Nasadivati ribu u jesen nije uputno, jer za vrijeme jake zime, a nedovoljnog stručnog nadzora, može pod ledom sva nasadna riba uginuti, već se preporuča, da se riba nasadi u rano proljeće, tokom mjeseca ožujka.

Za sigurnu dobavu nasadne ribe malim ribnjacima važno je, da se izvrši na vrijeme narudžba i da ribnjačarstva već unaprijed stave u svoj plan potrebe ribe i rok prevoza. I ove godine mnoge narudžbe ribe za nasad malih ribnjaka nisu izvršene, jer su prekasno primljene, u mjesecu svibnju i lipnju, u vrijeme kada nema više na ribnjacima zaliha ribe za nasad, a i otprema žive ribe skopčana je zbog ugrijane vode i zraka sa velikim tehničkim teškoćama. Stoga se preporuča malim ribnjacima, da najave svoju potrebu ribe za nasad već u jesen, ili najkasnije do konca mjeseca veljače, da bi mogli sigurno računati sa isporukom ribe.

Naročiti interes za nasadivanje otvorenih voda postojao je i ove godine kod mnogih ribarskih zadruga i ribarskih društava, a među prvima kod Ribarske zadruge Karlovac i Zagrebačkog ribarskog društva. Nasadivanje ribe je potpuno uspjele, jer je dobava ribe sa pojedinim ribnjačarstvima na vrijeme zaključena. Velik je interes